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Склеивание  
мешков цепочек

Мешки цепочек можно склеивать друг с другом.  
Склеим мешки цепочек А и В. Для этого склеим 
каждую цепочку из мешка А с каждой цепочкой из 
мешка В. Все полученные цепочки (и никаких 
других!) положим в мешок С. Мешок С — это 
результат склеивания мешков А и В. 

В мешках, которые мы склеиваем, могут лежать и 
пустые цепочки:

Склеивание мешков цепочек тоже будем обозначать 
знаком ⊗.

А

=

B

С

⊗

A ⊗ B = C 

=⊗

=⊗
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173

При склеивании мешков важно, какой мешок идёт 
первым, а какой — вторым. Если мешки поменять 
местами, при склеивании получится другой мешок:

Если один из склеиваемых мешков пустой, то в  
результате склеивания получится пустой мешок:

=⊗

=⊗

=⊗

БА

РО

БОЧКА

ЗА

БАБОЧКА 
БАЗА 
РОБОЧКА 
РОЗА

=⊗
БА

РО

БОЧКА

ЗА

БОЧКАБА 
ЗАБА 
БОЧКАРО 
ЗАРО

Нарисуй мешок, который получится при склеивании 
мешков D и E, и заполни окно.

D E

⊗
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В мешке А ровно 4 цепочки. В мешке В ровно  
6 цепочек. Сколько всего цепочек будет в мешке  
А ⊗ В? За полни окно в ответе.

Ответ: в мешке А ⊗ В будет ровно      цепочки.

176

174

175

Выполни склеивание мешков, заполни окна.

⊗

⊗

⊗

МА
ПА

ЗУБР
ТИГР

КЕДР

ПОД

ЛЕСОК

ВЕЗТИ

Ы

МА
ПА

Выполни склеивание мешков, заполни окна.

⊗

⊗

⊗
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178

177

179

Начальная позиция:

Дана начальная позиция Робика (положение 
Робика не отмечено). До ри суй по зи ции  
Ро бика до и по сле вы пол не ния про грам -
мы  Щ.

В мешке D лежат основы русских слов, в меш -
ке  S  — окончания существительных. При склеива-
нии мешков D и S получится мешок русских слов, 
причём каждое из слов — во всех падежах.  
Выполни склеивание мешков, заполни окно. 

⊗КОН КАРАС

ЦАР
Ь

Ю Е ЁМЯ ЯD S

влево 
вправо 
вверх 
вверх 
вниз 
вправо 
вправо 
вниз 
вверх 
вправо 
вверх 
вниз 
вправо 
влево

Щ

 Колча!н — это футля!р для стрел.

Поль зу ясь тол ко вым сло ва рём (бумажным, 
компьютерным или онлайн), оп ре де ли  
ис тин ность утверждений, напиши буквы И, 
Л или Н в окнах.

 Су!рик — это минера!льная краска.

 Дёготь — это смоли!стый жидкий продукт  
 с резким запахом.

180 На каждых цифровых часах напиши время, которое 
указано под ними.

17 минут третьего

:

3 минуты двенадцатого

:

половина пятого

:
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182

181

Ответ: в мешке     нет мешка с двумя одинаковыми бусинами.

Найди такой ме шок, в ко то ром нет меш ка с дву мя 
оди на ко вы ми бу си на ми. Напиши имя этого мешка в 
окне в ответе.

К Л М Н

В мешке F (см. на следующей странице) лежат ос-
новы русских слов, в мешке V — окончания суще-
ствительных. При склеивании мешков F и V 
получится мешок русских слов, причём каждое из 
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183

слов — во всех падежах. Выполни склеивание меш-
ков, заполни окно. 

⊗
РУИН СИРОТ

КАРТ

Ы

АХ

АМИАМ

Ы

F V

Напиши все слова из мешка Q  
в окнах цепочки S так, чтобы 
слова в цепочке S стояли в 
алфа витном порядке.

Q

S

НАШИТЬ
НАЧАЛО

НАУШНИК

НАЧИНКА

НАШ

НАУКА

НАУЧНЫЙ

НАУТЁК

НАЦИЯ

НАШЕСТВИЕ

НАЦЕЛО

НАЧАЛЬНИК

НАЧАЛЬНАЯ

На ри суй в ок не де ре во, в ко то ром ровно два уров ня 
и для кото ро го ме шок Р — это ме шок бу син  
первого уровня, ме шок О — это ме шок бусин вто ро -
го уров ня, а ме шок С — это ме шок ли с ть ев.  
Во втором окне нарисуй такую цепочку из твоего 
дерева, в которой нет квадратных бусин.

СО Р

184
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186

185

Заполни окна так, чтобы эти равенства со склеива-
нием мешков были верными.

=⊗

=⊗

 Фре!ска —  это вид настенной живописи.

 Кизи!л — это кисло-сладкая красная ягода.

 Ко!лба — это лаборато!рный сосу!д с узким  
 длинным горлышком.

Поль зу ясь тол ко вым сло ва рём (бумажным, компью-
терным или онлайн), оп ре де ли ис тин ность утвержде-
ний, напиши буквы И, Л или Н в окнах.

 Арха!р — это глупый, непонятливый человек.
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188

187

влево 
вверх

вниз 
вниз

Г

Позиция после выпол -
нения программы Г:

влево 
вверх

вниз 
вниз

Дана про грам ма Г (в ко то рой про пу -
ще ны не ко то рые ко ман ды) и по зи -
ции Ро бика до и по с ле вы пол не ния 
про грам мы Г (поло жение Робика не 
указано). На пи ши в каждом ок не 
про пу щен ную ко ман ду. От меть по ло -
же ние Ро бика на по ле до и по сле 
вы пол не ния про грам мы Г.

Начальная позиция:

Федя в течение недели каждый день 
измерял температуру за окном.  
Выяснилось, что в среду, четверг и 
субботу  температура  была  одинако-
вой, и это на 5 градусов выше,  
чем в понедельник, и в 2 раза 
больше, чем во вторник или в пят-
ницу. В воскресенье температура  
была 10 градусов, и это на 2 градуса 
меньше,  чем  в  среду.  Какая  темпе-
ратура  была  в  пятницу?  Какая  тем-
пература была в понедельник?

Построй в окне диаграмму температур по условию 
задачи: для каждого дня недели раскрась столбец 
нужной высоты — сколько градусов было в этот 
день. Пользуясь диаграммой, ответь на вопросы  
задачи, заполни окна в ответе.

Ответ: в пятницу было      градусов, в понедельник было      
градусов.
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189

190

191

1.   В первом и пятом окнах напиши букву К.  
2.   Следующей после каждой буквы К напиши первую букву  
      алфавита.  
3.   Предпоследней в цепочке напиши десятую с конца букву  
      алфавита.  
4.   Третьей в цепочке напиши последнюю букву слова ТИР.  
5.   Третьей с конца в цепочке напиши вторую букву слова ТИР.  
6.   Седьмой в цепочке напиши третью с конца букву слова ТИР.  
7.   Во всех остальных окнах напиши такую же букву, как пятая  
      с конца буква цепочки V. 

Выполни инструкцию: напиши 
буквы в окнах в це почке V.

V

На ри суй в ок не все цепочки из де ре ва А, 
для ко то рых это ут верж де ние истинно:

А

 В этой цепочке жёлтая круглая бусина  
 идёт   раньше   треугольной   красной  
 бусины.

Про верь своё ре ше ние: в окне 
долж но быть че ты ре це поч ки.

В мае некоторого года первое число пришлось на 
среду. Сколько суббот было в этом мае? Сколько  
понедельников было в этом мае? На какие числа 
выпали понедельники?



107

В мешке S лежат окончания русских прилагатель-
ных. Заполни окна так, чтобы равенство было  
верным.

=⊗

ЫЕ

УЮТНЫЕ

ЧЕСТНЫЕ

УЮТНЫХ

УЮТНЫХ

ЧЕСТНЫХ

УЮТНЫМ

УЮТН 

ЧЕСТН
ЧЕСТНЫМ

ЧЕСТНЫМИ

ЫМ
ЫХ

ЫМИ

ЫХ

ЫЕ

S

192

194

193

Заполни окна так, чтобы равенство было верным.  
В каждом окне можно нарисовать столько цепочек, 
сколько нужно.

=⊗

В мешке R ровно 6 цепочек. В мешке Q ровно  
2 цепочки. Сколько всего цепочек будет в мешке  
R ⊗ Q? Напиши ответ.


